



能源转换树

艺术实验学校101班  
周立淞(证号1502501)魅力艺术  
江东中心小学华光校区  
302班小记者  
指导老师 史佩艳 缪思艳

环保阿拉新宁波

江北中心小学302班 胡家赫  
指导老师 叶坚栋

为“商梦”起航

黄鹂小学101班 董桥哲  
指导老师 周园

## 动物故事

## 喂牛

艺术实验学校103班小记者 余沛瑶(证号1502533)

周末的早上,我跟着家人来到奉化乡下踏青。

山脚下开着美丽的花朵,花朵里面有洁白的花蕊,小蜜蜂和蝴蝶正在花间嬉戏。这让我想起了语文书里的那句“蝴蝶花间捉迷藏”。这时,我们看到不远处一个农民赶着四头牛来山下的田里吃草。这是我第一次看到真实的牛,吓得躲在了奶奶身后。奶奶一边采马兰一边说:“不用怕,牛很温顺,不会咬人的。”我在地上摘了些草,让妈妈去喂牛吃草。我和妈妈一起慢慢地靠近一头正在低头吃草的牛。妈妈拿着草,对牛说:“你吃吗,牛?”牛抬头“哞”地叫了一声,随后低下头继续吃草。我和妈妈都笑了。我也学着妈妈的样子把草伸过去对牛说:“你吃吗,牛?”牛不理我们,继续吃草。我又提高嗓门叫道:“牛伯伯,您吃草吗?”它立刻抬头来吃了。

哈哈,原来对谁都要有礼貌啊! 指导老师 阎晓洁

## 小乌龟,大将军

慈城中心小学302班小记者 柯茹婷(证号1521704)

我家里有一只小乌龟,它有一个威武的名字,叫大将军。大将军有一个又厚又硬的龟壳,那是它的“小房子”,轻轻一碰,它就会立即缩进这个“小房子”里。“小房子”上有六边形的花纹,黄绿相间,好似一张棋盘,十分别致有趣。它的头呈倒三角形,伸进伸出,十分灵活,一双机灵的眼睛一开一闭,调皮极了。大将军的四肢和尾巴都很短,小巧可爱,尤为惹人喜爱。

大将军很喜欢晒太阳,爸爸特意给它买了一盏太阳灯。但是大将军却很小心,我们在家的時候它在水中慢悠悠地爬着,等我们都出门了,它才爬到上面来懒洋洋地晒太阳。我们的大将军可真是鬼灵精怪呀!

聪明机灵的大将军,已经成了我的好朋友!

指导老师 潘晓笑

## 可爱的小“雪球”

孙文英小学204班小记者 徐茹蕙(证号1502919)

“小雪球”是爸爸给我买的一只小白兔。

它长得太可爱了,胖乎乎的,全身雪白雪白的,缩在一起的时候,就像一个小雪球。仔细看看“小雪球”,它长着一双红红的眼睛,两只长长的耳朵,三瓣小嘴,四条腿,还有一条短短的尾巴。

它喜欢吃香莴笋的叶子,我每天都让外婆到菜市场去买香莴笋。有一次,叶子吃完了,我就试着喂了点苹果,它吃得可香了!可是它天天和我抢苹果吃,那我可就不愿意了!后来我想了一个办法,我吃苹果的肉,给它吃苹果的皮,没想到“小雪球”也吃得津津有味。不过时间长了,它有点不乐意了,每次它眼巴巴地看着我的时候,我也会给它吃点苹果肉。吃饱了,它就会在笼子里呼呼睡大觉,你去逗它,它也懒得睬你。睡醒了,它就会竖起那对长长的耳朵,留意外面的动静。

“小雪球”刚到我们家的时候,还很害羞,老是躲在笼子里不肯出来。时间长了,胆子也变大了,会自己跑出笼子,在家里钻来钻去,想把它抓进笼子可不是一件容易的事呢!

我喜欢我的“小雪球”,每天和它一起玩是我开心的事!

指导老师 李芸霞

## 我家的小黑鱼

江东第二实验小学小记者 林彦男(证号1502297)

我家养了一缸热带鱼,本来鱼缸里有好几条鱼,鱼儿们整天穿梭在水草中游来游去,互相玩耍,很可爱!其中有一条黑鱼,它全身黑不溜秋的,头大嘴宽,眼睛又大又圆,而且向外鼓。它特别能吃,也特别凶。日子一久,其他鱼都受它欺负,陆续死掉了,还有一条最小的被它吃了。现在鱼缸里只剩下它了,它每天自由自在地游来游去,独吞鱼食。

我家这条小黑鱼特别机灵。我每次喂食,它就会游过来朝你摇头摆尾,好像在说:谢谢你!有时候它还会突然窜上来,吓我一大跳。它也很爱干净,我们几天没给它换水,它就会沉在水底不动了,好像在说:太脏了,我游不动了!一旦换上清水,它又神灵活现地吐起了泡泡……

小黑鱼虽然有些霸道又顽皮,可我们全家人都很喜爱它,它给我家带来了生机和快乐。 指导老师 陈吉维

## 亲近自然

## 羊道洼

爱菊艺校301班小记者 易欣然(证号1503184)

我的奶奶家在金寨县大别山区。那里都是大山,羊道洼就是奶奶家对面山头一个山谷的名字,顺着羊道洼可以爬到700米海拔的山顶。因为那里特别陡峭,去的人很少,经常有野生的黄羊、山羊在山间小路上蹦来跳去,所以得名。

妈妈告诉我,她曾经去过羊道洼,特别难爬,每个人都觉得羊道洼十分陡峭。我五一期间回到了大别山,和妈妈还有两个哥哥一起去爬羊道洼。路边上开着朵朵争奇斗艳、芬芳迷人的野花,还有唱着歌儿的小溪潺潺地流着。那凹凸不平的大石头,那绿得没有杂色的青草和黑里透绿的青苔,给小溪编织了一个朴素的花环。羊道洼的景色十分迷人,可是路却又窄又滑,都是羊肠小道,还有许多碍事的杂草。最多的是几尺高的芭茅,很锋利,据说就是它启发鲁班发明了锯子,很不幸它把我的手也划破了。我握紧手中的登山杖,一步一步奋力向峰顶爬去。

一缕缕像利剑般的阳光照在我身上,说明山顶快要到啦。我开心极了,蹦蹦跳跳爬上山顶,真想像那些野生的黄羊一样,在柔软的草地上打几个滚……

指导老师 俞英

## 美丽的千岛湖

海曙中心小学204班小记者 张涵卿(证号1504369)

经过3个小时的车程,我们到达了淳安千岛湖。

刚抵湖滨,一片美丽的湖景映入眼帘。湖面广阔,湖水湛蓝,山水相连,湖天一色。渔民驾舟撒网,游船间或来往,给平静的湖面增添了些热闹,真是美不胜收。晚上,我们又在清风送爽的湖边观赏了各种漂亮的红色鲤鱼和其他不知名的鱼类,并且大快朵颐了千岛湖有机大鱼头。

美味美景让我们流连忘返,有机会我们还要来。

指导老师 毛争艳

## 登山记

新芝小学502班小记者 钟乐莹(证号1509995)

离开了喧闹的城市,我们来到了宁静的郊外登山。

虽说这山不高,却挺陡的。一开始,爬得轻松些,速度也快一些。可再往上,坡度增加,便有些吃力了。一路休息一路爬,不知不觉来到了半山腰。淙淙的流水声传到了耳畔,抬头一看,一股清澈的泉水在欢快地奔跑着,顿时给了我前进的动力。我三步并两步,快速向山顶冲击。路上,杨梅树冒了出来。有的高大威武,好似山上的守护神;有的伸出树枝,像在欢迎我们的到来;有的被风吹得低下了头,仿佛一位害羞的小姑娘。面对越来越陡的山路,我不禁有些吃力。可又一想:山顶就如一个大困难,我难道遇到困难就退缩吗?不!我要坚持到底!想着,我咬咬牙,一心一意地注意着脚下的台阶。三步,二步,一步!我终于登上了顶峰!

人生似登山,在陡峭的路上,努力一把,前方便是成功!

## 生活百味

## 妈妈不来接

荷花庄小学103班小记者 任佳妮(证号1501420)

星期五下午放学了,同学们排好队,准备回家!爸爸妈妈都在学校门口等着,只有我妈妈没有来。看见梁欣颖的妈妈,我大声喊:“梁欣颖妈妈!”她看见我说:“怎么了,你妈妈没有来吗?”我说:“是的。”梁欣颖妈妈说:“我给你妈妈打个电话吧!”打完电话,梁欣颖妈妈说:“你妈妈不来接了,我来送你吧!”后来,梁欣颖妈妈开着电动自行车把我送到家门口。我说:“谢谢您,梁欣颖妈妈!”

回到家,我看见妈妈在电脑上看股票,我狠狠“揍”了我妈一顿。

指导老师 沈爱运

## 吃早餐醉了

江东第二实验小学东101班小记者 童行至(证号1502136)

星期五早上,爸爸为我做好早餐——酒酿圆子后,就去上班了。

酒酿盛在碗里,一颗颗圆子像透明的珍珠,米粒细细长长的,蛋花黄黄的,散发出阵阵的香味。我津津有味地吃着,吃了大半碗,我觉得头晕,就像水在晃动一样。奶奶知道后哈哈大笑,叫我不要再吃了,又为我做了其他早餐。奶奶说,酒酿里有酒精,吃酒酿好比是喝老酒,也会醉的。

爸爸下班回家后,笑着说:“幸好童行至不开车,否则就要酒驾了。”

指导老师 施翼玲

## 一坨鸟屎掉下来

海曙第二外国语学校101班小记者 兰蕙荃(证号1519271)

周六下午,大人们正在聊天。突然,一坨鸟屎从天而降,不偏不倚掉在了一把黄色椅子上。我心想:怎么这么巧?旁边的妈妈说:“哎呀,幸好没掉到我头上。”我“扑哧”一声笑了出来。鸟屎是灰色的,像巧克力酱一样哦!

指导老师 殷青

## 人物写真

## 我家的“灭蚊高手”

海曙高塘小学204班小记者 贾哲昊(证号1514265)

夏天到了,蚊子又开始活跃起来,让我狂抓不止。

一天傍晚,因为我忘关了阳台的纱窗,一些蚊子趁虚而入,飞进家里伺机“作案”。幸好我家的“灭蚊高手”——外婆及时发现了敌情。说时迟,那时快,外婆用她那双粗糙的大手对准蚊子使劲一拍,只听见“啪”的一声,一只蚊子应声落地。就这样,外婆连续消灭了三只蚊子。但还是有一只狡猾的黑斑大花蚊逃脱了。外婆用她那雷达般的双眼四处搜索它的踪影,最后终于在墙角找到了。外婆拿起电蚊拍,蹑手蹑脚地走到它跟前,以迅雷不及掩耳的速度,压向大蚊子。只见电蚊拍亮起了一个红点并伴随着“咔嚓”的声响,这个狡猾的敌人总算落入了“法网”。

你们说我家的“灭蚊高手”厉害不厉害?

## 菁菁校园

## 拔河比赛

行知实验小学101班小记者 方文涛(证号1501610)

今天,我们班在操场上举行了拔河比赛。

比赛即将开始,运动员们个个摩拳擦掌。只听裁判哨声一响,比赛开始了,运动员们使出吃奶的力气,使劲拉着。你看,场面多么激烈啊!运动员们有的涨红了脸,有的咬紧了牙,还有的死死地拉着绳子。围观的我们不停地喊着加油,看着绳子中间的红领巾一会儿向左、一会儿向右,心里可着急了。

比赛终于在一声清脆的哨声中结束了,大家欢呼起来,还互相拥抱呢!这时,天空中飞翔的小鸟仿佛在说:“祝贺你们!”

## 地震演习

宁波市实验小学203班小记者 林奕函(证号1504798)

下午2点28分,我们学校进行了地震演习。

下午第二节课下课时,我们班同学听到长达3分钟的警报声。董老师马上说:“同学们,这是地震警报声,我们应该双手抱头,身体下蹲,快步走向前广场。”我们听着董老师的指挥,井然有序快步走向前广场。

到了前广场,赵若熹开始整队,平辰于开始清点人数,然后向大队辅导员汇报人数。最后,大队辅导员说:“这次地震演习非常成功。”

## 剪窗花

广济中心小学104班小记者 李佳诺(证号1520070)

美术课上,王老师让我们剪窗花。同学们一个个都很兴奋,准备大显身手,只有我的脸上没有一丝的笑容,因为我从来都没有剪过,不知道该如何下手。

没办法,我只好赶鸭子上架,照着书上的步骤开始剪。这里一折,那里一刀,几下完成了,打开一看:天哪,这剪的是啥呀?跟书上的图形完全不一样!我瞟了一眼同桌的,哇,好漂亮的窗花呀,正方形的轮廓里还有许多个小三角形,图形连贯别致,线条流畅均匀。我看得简直傻了眼,悄悄把自己的揉成一团,塞进了课桌……

回到家,一写完作业,我又拿出剪刀、彩纸,翻开了美术书。妈妈见我笨手笨脚的样子,边手把手地教我,边跟我讲其中的要领。我也仔细地看,慢慢地剪着。“打开看看吧!”妈妈笑着说。我小心翼翼地展开一看:嗨,一张完整的窗花展现在我的面前。我开心地嚷嚷:“我也会剪窗花了!”

## 成长日记

## 成功的喜悦

幸福苑实验学校501班小记者 何品言(证号1521721)

今天,老师告诉我,回到家里会有一个大大的惊喜等着我,我的嘴巴张成了一个“O”。我学习并不优异,老师的“惊喜”是什么呢?

我揣着一颗怦怦直跳的心回到了家,可惜找遍了整个屋子也没有发现什么惊喜。终于等到妈妈下班了,我迫不及待地向妈妈讨要惊喜。果然妈妈眼里充满了光彩,满面春风地告诉我:“你的作文上校报了!”在妈妈告诉我的那一刹那,我简直不敢相信自己的耳朵。我愣在那里足足半分钟,随之整个身体飘飘然起来,这对我来说是多么大的荣誉啊!

第二天,我亲眼看见那篇作文刊登在校报的一个显眼位置,文章的上方赫然写着——501班 何品言。看着自己的文章,听着同学们的夸赞,瞧着大家向我竖起大拇指,我的心里像灌了蜜一样,甜滋滋的。

指导老师 卢秀轶

## 妈妈的手受伤了

戎徐小学203班小记者 陈晨(证号1504574)

妈妈的手受伤了,我希望她快点好起来,这样就可以给我削好吃的苹果,给我剥甜甜的橘子了。两天了,妈妈都没有给我削铅笔,都是爸爸削的。我想我以后要学会自己照顾自己了。

指导老师 杨鸿华